
Ikzfrn”kZ iz”ui= 

2024&25 

fo’k;&xf.kr 

d{kk X 

le;&3 HOURS                                         iw.kkZad&80 

funsZ”k& ¼i½ bl iz”u&i= esa dqy 27 iz”u gSaA lHkh iz”u vfuok;Z gSaA 
 ¼ii½ iz”uksa gsrq fu/kkZfjr vad muds lEeq[k vafdr gSaA 
 ¼iii½ izR;sd iz”u dks /;kuiwoZd if<+;s rFkk leqfpr mRrj nhft,A 

¼iv½ iz”u la[;k 1 cgqfodYih; iz”u gSA bl iz”u ds izR;sd [k.M ds mRrj esa pkj fodYi fn, 
x;s gSaA lgh fodYi viuh mRRkjiqfLrdk esa fyf[k,A 
¼v½ iz”u la[;k 1 dk izR;sd [k.M ,d vad dk gSA iz”u la[;k 2 ls 9 rd ,d vad ds iz”u 
gSaA iz”u la[;k 10 ls 16 rd nks vad ds iz”u gSaA iz”u la[;k 17 ls 21 rd pkj vad ds iz”u 
gSaA iz”u la[;k 22 ls 27 rd ikap vad ds iz”u gSaA 
¼vi½ bl iz”u&i= esa lexz ij dksbZ fodYi ugh gS rFkkfi dfri; iz”uksa esa vkarfjd fodYi 
iznku fd;k x;k gSA ,sls iz”uksa esa dsoy ,d fodYi dk gh mRrj nhft,xkA 
  

1- ¼d½ 
௉

௤
 ,d ifjes; la[;k ugha gksxh ;fn&       1 

¼i½ p, q  ,d iw.kkZad gks  ¼ ii½ q =0      ¼ iii ½  q≠0  ¼ iv½ q=1 

¼[k½ cgqin ax²+bx+c   ds “kwU;dksa dk xq.kuQy gksxk&     1 

¼ i ½  ିୠ

ୟ
     ¼ ii ½  ୟ

ୠ
     ¼ iii ½ ିୡ

ୟ
     ¼ iv½    ୡ

 ୟ
 

¼x½ A.P     -3, -ିଵ

ଶ
  ,2…………………………….dk 11 okW in gS&    1 

¼i½ 28     ¼ii½ 22   ¼iii½ &38   ¼iv½   77 

¼?k½ ;fn 𝜃 = 60° rks sec 𝜃 dk eku gksxk &       1 

¼ i½ 1     ¼ ii½ 2   ¼ iii ½ √2   ¼iv½   vifjHkkf’kr 

¼M+½;fn fdlh fcUnq ds funsZ”kkad ¼&1]3½ gSa] rks ;g fcUnq fdl prqFkkZa”k esa fLFkr gksxk\  1  

¼i½ izFke    ¼ii½ f}rh;   ¼iii½ rr̀h;    ¼ iv ½   prqFkZ 



¼p½ fuEufyf[kr esa ls fdlh ?kVuk ds ?kfVr gksus dh izkf;drk ugha gks ldrh gS&  1 

¼ i ½ ଶ

ଷ
     ¼ ii½ &1-5   ¼ iii½ 15%   ¼ iv ½   0-7 

¼N½lHkh leckgq f+=Hkqt gksrs gS &        1 

¼ i½ lokZaxle    ¼ ii½ cjkcj   ¼ iii½ le:i   ¼ iv½  mi;qZDRk lHkh 

¼t½ ;fn b²-4ac=0 rks ewyksa dh izd`fr gksxh&       1 

¼ i½ nks fHkUu okLrfod     ¼ ii½ nks cjkcj okLrfod    ¼ iii½ dksbZ okLrfod ewy ugha    ¼ iv ½   
mi;qZDr esa dksbZ ugha 

2-  cosA  dks sec A ds inksa esa cnyksA        1 

3- fdlh ?kVuk ds fuf”pr ?kfVr gksus dh izkf;drk fdruh gksrh gS?    1 

4- ,d fcUnq p ls ,d o`r ij Li”kZ js[kk dh yEckbZ 24 lseh rFkk p dh dsUnz ls nwjh 25 lseh gS rks 

o`Rr dh f=T;k Kkr fdft, ?         1 

5- ewy fcUnw ls ¼a1,1½ fcUnq dh nwjh Kkr dhft, ?      1 

6- ,d o`Rr dh fdruh lekUrj Li”kZ js[kk;sa gks ldrh gS ?     1 

7- ;fn P(E)=0.05 gS ]rks  E ugha dh izkf;drk D;k gksxh ?     1 

8- A.P   8,3,-2………………..dk 10 okW in Kkr dhft, ?     1 

9- cgqin p ¼ax½ds fy, y= p¼ ax½ dk xzkQ uhps fn;k x;k gS p ¼ax½ ds “kwU;dksa dh la[;k Kkr dhft, ? 

            1 

       y 

 x 

 

 

10- f}?kkr cgqin x²+7x+10   ds “kwU;d Kkr dhft, ?     2 

 



11- nh xbZ vkd`fr esa  DE∥BC gSA rFkk ୅ୈ

ୈ୆
 =

ଶ

ଷ
  gSaA ;fn EC =6 CM gS rks   AE Kkr dhft, ? 

            2 

                                                           A 

       D   E  

 

       B                                         C 

 

12- HCF(306,657) =9 fn;k gSA LCM(306,657) Kkr dhft, ?    2 

13- fl} dhft, fd √3 ,d vifjes; la[;k gS?      2 

                                      vFkok 

la[;kvksa 4n ij fopkj dhft,] tgka n ,d izkdr̀ la[;k gSA taWakp dhft, fd D;k n dk dksbZ ,slk eku 

gS] ftlds fy, 4n vad “kwU; ¼0½ ij lekIr gksrk gSA  

14- nks dzekxr /kukRed iw.kkZad Kkr dhft,xk ftuds oxksZa dk ;ksx 364 gks?   2 
15- Qwyksaa dh ,d D;kjh dh igyh iafDr esa 23 xqykc ds ikSa/ks gS ]nwljh iafDr es a21 xqykc ds ikSa/ks gS 
rhljh iafDr esa 19 xqykc ds ikSa/ks gSsaA mldh vafre iafDr esa 5 xqykc ds ikS/ksa gSa bl D;kjh es dqy 

fdruh iafDr;kW gS?          2 

16- fuEufyf[kr caVu ,d eksgYys ds cPpksa ds nSfud tsc [kpZs dks n”kkZrk gSA ;fn ek/; tsc [kpZ 18 

:0 gS rks yqIr ckjackjrk f Kkr dhft, ?       2 

nSfud tsc 
HkRrk ¼#0 
esa ½ 

11&13 13&15 15&17 17&19 19&21 21&23 23&25 

cPpksa dh 
la[;k 

6 7 9 13 f 5 4 

     vFkok 

,d FkSys esa 3 yky ]vkSj 5 dkyh xsnsa gSA bl FkSyS esa ls ,d xsan ;kn`PN;k fudkyh tkrh gS A bldh 
izkf;drk D;k gS fd xsan  

¼i½ yky gks    ¼ii½ yky ugha gks 



17-  jke vksj MsfoM ds ?kj dze”k% fcUnqvksa ¼7]3½ o ¼4]4½ ij fLFkr gSA mudk fo|ky; ¼2]2½ fcUnq ij 
fLFkr gSSSA;fn os nksuksa ,d gh le; ij ?kj ls fudyrs gS rFkk ,d gh le; ij fo|ky; igqWprs gS rks 

jke o MsfoM es ls fdldh pky vf/kd rst gksxh ?      4 

18- fuEu jSf[kd lehdj.k ;qXe dks xzkQ ls gy dhft, -     4 

       X+Y=5 

                     2X-3Y=4 

   vFkok  

fuEu jSf[kd lehdj.k ;qXe dks  gy dhft, ? 

 S-T=3 

          
   ୗ

  ଷ
 + 

୘

ଶ
=6 

19- ,d vk;rkdkj [ksr dk fod.kZ mldh NksVh Hkqtk ls 16 eh0 vf/kd gS [ksr dh cMh Hkqtk NksVh 

Hkqtk ls 14 eh0 vf/kd gks rks [ksr dh Hkqtk,W Kkr dhft, ?     4 

20- fl} dhft,A√
ଵା௦௜௡஺

ଵି௦௜௡஺
= sec A+ tan A        4 

vFkok 

  
ୡ୭ୱ୅

ଵାୱ୧୬ ୅
++ +

ଵାୱ୧୬୅

ୡ୭ୱ ୅
=2sec A 

21- fdlh Ldwy ds Nk=ksa dks muds “kSf{kd izn”kZu ds fy, 7 uxn iqjLdkj nsus ds fy, 700 :Ik;sa dh 
jkf”k j[kh x;h gS A ;fn izR;sd iqjLdkj vius ls Bhd igys iqjLdkj ls 20 :Ik;s de gS rks izR;sd 

iqjLdkj dk eku Kkr dhft, ?         4 

22- ;fn ge va”k esa 1 tksM+ ns rFkk gj es a1 ?kVk nsa ] rks fHkUu 1 esa cny tkrh gSSA ;fn gj esa 1 tksM+ 

ns arks ;g 
ଵ

ଶ
 gks tkrh gS A og fHkUu D;k gS?       5 

23- ,d ledks.k f=Hkqt dh ÅWpkbZ mlds vk/kkj ls 7 lseh0 de gS ;fn d.kZ 13 lseh0dk gks rks vU; 

nks Hkqtka, Kkr dhft, ?         5 

24- fl} dhft, dh ;fn fdlh f+=Hkqt dh ,d Hkqtk ds lekUrj vU; nks Hkqtkvksa dks fHkUu&fHkUu 
fcUnqvksa ij izfrPNsn djus ds fy, ,d js[kk [khph tk, rks ;s vU; nks Hkqtk,W ,d gh vuqikr esa 

foHkkftr gks tkrh gS?          5 



     vFkok 

,d prqHkqZt ABC ds fod.kZ ijLij  fcUnq 0 ij bl izdkj izfrPNsn djrs gS fd 
୅୓

୆୓
=

େ୓

ୈ୓
  gS A n”kkZb, 

fd ABCD ,d leyac gS?         5 

25- ,d lh/kk jktekxZ ,d ehukj ds ikn rd tkrk gSasA ehukj ds f”k[kj ij [kMk ,d vkneh ,d dkj 
dks 30 va”k ds voueu dks.k ij ns[krk gS tks dh ehukj ds ikn dh vksj ,d leku pky ls tkrk gS 6 
lsd.M ckn dkj dk voueu dks.k 60 va”k gks x;kA bl fcUnq ls ehukj ds ikn rd igqWpus es adkj 

}kjk fy;k x;k le; Kkr dhft, ?        5 

26- ,d xqykc tkequ esa mlds vk;ru dh yxHkx 30 izfr”kr dh phuh dh pk”kuh gksrh gS A 45 xqykc 
tkequksa esa yxHkx fdruh pk”kuh gksxh ;fn izR;sd xqykc tkequ ,d csyu ds vkdkj dk gS rFkk ftlds 

nksuksa fljs v/kZ&xksykdkj gks rFkk bldh yEckbzZ 5lseh0 vksj O;kl 2-8lseh0 gS?   5 

     vFkok 

ÅWpkbZ 2-4 lseh0 vksj O;kl 1-4 lseh0 okys ,d Bksl csyu esa ls blh ÅWpkbZ vksj O;kl okyk ,d 
“kaDokdkj [kksy dkV fy;k tkrk gS A “ks’k cps Bksl dk fudVre oxZ lseh0 rd i`’Bh; {ks=Qy Kkr 

dhft, ? 

27- ;fn uhps fn, gq, caVu dk ek/;d 28-5 gks rks x vks y dk eku Kkr dhft, ?  5 

oxZ vUrjky ckjackjrk 
0&10 5 
10&20 x 
20&30 20 
30&40 15 
40&50 y 
50&60 5 
;ksx 60 

 

vFkok 

¼d) 144 ckyiSuksas ds ,d lewg esa 20 ckyiSu [kjkc gSa vkSj “ks’k vPNs gSaA jes”k ogh iSu [kjhnuk pkgrk 
gS tks vPNk gSA nqdkunkj bu iSuksa esa ls] ;kn`PN;k ,diSu fudkydj jes”k dks nsrk gSA bldh D;k 
izkf;drk gS fd- 

¼i) bldh D;k izkf;drk gS fd jes”k og iSu [kjhnsxkA      2 



¼ii) bldh D;k izkf;drk gS fd jes”k og iSu ugh [kjhnsxkA     2 

¼[k) vPNh izdkj ls QsaVh x;h 52 iRrksa dh rk”k dh ,d xM~Mh esa ls ;kn`PN;k ,d iRrk fudkyk tkrk 
gSA lHkh laHko ifj.kkeksa dh la[;k fyf[k,A       1 

 

 

 

               
 


